A Nimi

Uolevi sai koiranpennun, mutta siltd puuttuu vield nimi. Uolevi on jo péddttdnyt, mitd kirjaimia
nimessa tulee olla. Liséksi hian haluaa, ettd nimi muodostuu toistamalla kaksi kertaa sama
merkkijono. Tehtévisi on etsid ndma ehdot tdyttdvd nimi. Jos mahdollisuuksia on useita, valitse
aakkosjérjestyksessd ensimméinen nimi.

Esimerkiksi jos kdytossd ovat kirjaimet FFII, mahdolliset nimet ovat FIFI ja IFIF. Naista
aakkosjarjestykssd ensimmaiinen nimi on FIFI.

Syote

Sydtteen ainoalla rivilld on merkkijono, joka sisdltdd » merkkid. Ndma ovat kirjaimet, joista nimi
tulee muodostaa. Kirjaimet ovat vélilld A..Z ja voivat olla missé tahansa jérjestyksessa.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa yksi rivi, jossa on kirjaimista muodostettu nimi. Voit olettaa, ettd nimen
muodostaminen on aina mahdollista.

Esimerkki 1

Sydte Tuloste
FFIT FIFT
Esimerkki 2

Sydte Tuloste
BCAACB ABCABC
Esimerkki 3

Syote Tuloste
Q0000 Q0000

Osatehtiva 1 (30 p)
2<n<100
Osatehtiva 2 (70 p)

2<n<10



B Kakku

Uolevin syntymépdivikakku on muodoltaan suorakulmainen ruudukko. Uolevi haluaa leikata
jokaiselle vieraalle kakusta suorakulmion muotoisen palan, joka muodostuu kokonaisista ruuduista.
Palojen ei tarvitse olla yhta suuria. Tehtévési on etsid jokin mahdollinen leikkaustapa.

Syote

Syétteen ensimmadinen rivi sisdltdd kokonaisluvut n, m ja k. Kakun koko on n x m ruutua, ja
kutsuille tulee k vierasta. Vieraat on numeroitu 1, 2, ..., k.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa n rivid, joista jokaisella on m lukua. Tulostus kuvaa, miten kakku jaetaan
vieraiden kesken. Voit tulostaa minki tahansa jakotavan. Liséksi voit olettaa, ettd kakun jakaminen
on aina mahdollista.

Esimerkki 1

Syote Tuloste
345

Esimerkki 2
Syote Tuloste
2 2 4 12
3 4
Esimerkki 3
Sydte Tuloste
341 1111
1111
1111

Osatehtiiva 1 (30 p)
1<n,m<10
Osatehtiva 2 (70 p)

1<n m<100



C Kuva

Juhlissa Uolevi péitti ottaa ryhmékuvan kaikista vieraista. Tarkoitus oli, ettd vieraat olisivat kuvassa
rivissi jirjestyksessd lyhimmaistd pisimpédn, mutta jotkut vieraat menivét véariin paikkoihin. Voiko
jarjestyksen saada oikeaksi niin, ettd tasan kaksi vierasta vaihtaa paikkoja keskenddn?

Syote

Syétteen ensimmadiselld rivilld on kokonaisluku 7, vieraiden mééré. Seuraavalla rivilld on n
kokonaislukua, jotka kuvaavat vieraiden pituudet rivissa.

Tuloste
Ohjelman tulee tulostaa OK, jos jirjestyksen saa oikeaksi tasan yhdelld vaihdolla. Muuten ohjelman
tulee tulostaa EI. Jos tulos on OK, ohjelman tulee tulostaa liséksi toiselle riville esimerkki

vaihdosta: rivin kohdat, joissa olevat vieraat vaihdetaan keskenéén.

Esimerkki 1

Syote Tuloste
4 OK

8 351 1 4
Esimerkki 2

Sydte Tuloste
5 ET

8 8 811

Esimerkki 3

Syote Tuloste
5 OK
12122 2 3
Esimerkki 4

Syote Tuloste
3 ET
123

Osatehtiiva 1 (30 p)

2<n<100
jokaisen vieraan pituus on vililld 1..1000

Osatehtiiva 2 (70 p)

2<n<10°
jokaisen vieraan pituus on valilld 1..10°



D Rahat

Uolevi haluaa aina maksaa kéyttden mahdollisimman vihén kolikkoja. Hén on kehittinyt seuraavan
algoritmin kolikoiden valintaan: valitse aina suurin mahdollinen kolikko, joka on korkeintaan yhti
suuri kuin jéljelld oleva rahaméaara.

Esimerkiksi jos kolikot ovat 1, 2, ja 5, ja rahaméérd on 9, Uolevi valitsee kolikot 5, 2, 2. Niilla
kolikoilla Uolevin algoritmi antaa aina pienimmén méairén kolikoita. Mutta jos kolikot ovat 1, 4 ja
5, ja rahamééra on 8, Uolevi valitsee kolikot 5, 1, 1, 1. Parempi valinta olisi kuitenkin 4, 4, jolloin
riittdisi kaksi kolikkoa vihemman.

Tehtédvisi on selvittdd annetuista kolikoista, antaako Uolevin algoritmi aina pienimmén maérdn
kolikoita mille tahansa rahaméérille.

Syote

Syétteen ensimmadiselld rivilld on kokonaisluku 7, kolikoiden mairi. Seuraavalla rivilld on n
kokonaislukua, jotka ovat kolikoiden arvot. Millddn kahdella kolikolla ei ole samaa arvoa. Yksi
kolikoista on aina 1, eli mink4 tahansa rahamééiridn voi muodostaa kolikoilla.

Tuloste

Ohjelman tulee tulostaa OK, jos Uolevin algoritmi toimii annetuilla kolikoilla. Muuten ohjelman
tulee tulostaa EI. Jos tulos on EI, ohjelman tulee tulostaa liséksi pienin rahamédird, jolla Uolevin
algoritmi toimii vadrin.

Esimerkki 1

Sydte Tuloste
3 OK
215

Esimerkki 2

Syote Tuloste
3 ET
154 8

Osatehtiva 1 (30 p)

1<n<5
jokaisen kolikon arvo on vililld 1..10

Osatehtiva 2 (70 p)

1<n<100
jokaisen kolikon arvo on vililld 1..10°



E Aita

Seuraavana pdivdnd Uolevi pditti maalata aitansa. Uolevin aita muodostuu pystysuuntaisista
laudoista, joista jokaisen leveys on 1 ja korkeus on positiivinen kokonaisluku. Uolevilla on purkki
maalia ja sivellin, jonka paksuus on 1. Hin maalaa aidan vetdmalla sivellintd vaaka- ja
pystysuunnassa. Jokaisella vedolla siveltimen tdytyy osua koko ajan aitaan. Mika on pienin
mahdollinen mééra vetoja, joilla Uolevi saa aidan maalattua?

Syote

Syétteen ensimmadiselld rivilld on kokonaisluku 7, lautojen maira. Seuraavalla rivilld on n
kokonaislukua, jotka kuvaavat lautojen korkeudet.

Tuloste
Ohjelman tulee tulostaa pienin mééra siveltimen vetoja, joilla Uolevi saa maalattua aidan.

Esimerkki 1

Syote Tuloste
4 3
1313

Esimerkki 2

Sydte Tuloste
5 5

99 999

Esimerkki 3

Syote Tuloste
5 5
28372

Osatehtiva 1 (20 p)

1<n<10
jokainen korkeus on vélilld 1..100

Osatehtiva 2 (30 p)

1 <n<1000
jokainen korkeus on vililld 1..10°

Osatehtiiva 3 (50 p)

1<n<10’
jokainen korkeus on vililla 1..10°



